

搭建学习平台 促进官兵成才

本报讯(记者 郭成 通讯员 戚健)“从当年的渡江渔船,到今日劈波斩浪的现代化舰艇,人民海军从无到有、由弱到强……”一幅幅海军阅兵的壮美画面,一句句再现历史的激昂陈词,深深打动着武警乌兰察布支队官兵。这是该支队利用“学习强国”APP开展思想政治教育的生动一幕。

“我们要紧贴‘网生代’官兵特点,把新老教育方式有机融合,让大家在寓教于乐中学习知识、接受教育。”该支队领导介绍说,他们将传统思想政治教育与互联网远程教育有机融合,组织官兵下载使用“学习强国”“军职在线”“红色基因我最爱”等学习软件,制订学习计划,安排必学科目,为官兵搭建既“高大上”又“接地气”

的新媒体学习平台。同时,采取集体教育与个人自学相结合的手段,通过文字、图片、语音、视频“四位一体”的信息获取方式,把“玩”与“学”、“知”与“行”结合起来,调动官兵参与学习、自主教育的积极性。同时,该支队还定期组织“理论之星”评比,通过打卡积分、竞技答题等方式,营造出主动学、乐于学、享受学的浓厚氛围。

增强活力发挥作用 综治中心试点先行

乌海讯 2018年,自治区将乌海市确定为全区非公经济组织综治中心建设试点。经过扎实推进,该市加强非公经济组织综治中心建设成效显著。具体工作方法是:一是加强顶层设计。出台了《关于加强非公经济组织综治中心建设实施方案》,明确了建设目标、建设步骤和建设要求,力争到2020年,80%的非公经济组织综治中心达到国家标准,打造出具有乌海特色的非公经济组织综治中心建设品牌。

二是打造三种模式。即:单独建,在规模较大、人数较多、基础较好的非公经济组织,单独建立综治工作站;联合建,在规模较小、人数较少的非公经济组织,纳入到属地街道(镇)、社区(村)综治成员单位,或依托区域联合党委(党支部)、行业协会建立综治中心;集中建,在非经济组织集中的工业园区建立综治中心,帮助企业开展矛盾纠纷排查化解、安全生产管理等工作。

三是建立完善标准体系。实行“3+X”、“四统一”、“八本账”。“3+X”即:设置群众接待室、矛盾纠纷化解室、视频监控室3个基本功能室,并结合企业工作实际,设置其他功能室,进一步增强综治中心在推进非公经济组织平安建设中的作用和活力;“四统一”即:统一名称、统一牌匾、统一公示内容、统一标识;“八本账”即:员工基本情况台账、重点人员登记台账、重点物资登记台账、来信来访台账、矛盾纠纷排查调处台账、安全隐患排查台账、社会治安管理台账、安保队伍台账,确保各项工作底数清、情况明。

目前,该市已打造非公经济组织综治中心33个。(李光瑞)

交警夜巡防控事故 司机酒驾受到查处

扎兰屯讯 连日来,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交警大队加强夜间巡逻防控工作,严打涉酒、涉牌、涉证等交通违法行为。

10月9日晚8时许,大队民警在辖区执勤时,发现一辆机动车行驶忽快忽慢,见此情形立即示意驾驶员靠边停车。在询问过程中,民警闻到驾驶员一身酒气,依法对其进行酒精检测,结果显示为21.2mg%100ml,驾驶员白某某涉嫌饮酒驾驶,民警遂将其带回大队进行询问。大队民警对其进行了批评教育,并依法给予其罚款1000元、一次性记12分、暂扣驾驶证6个月的处罚。(马思聪)

拖欠工资引发纠纷 民警调解平息矛盾

乌兰花讯 近日,乌兰察布市四子王旗公安局大黑河派出所恪尽职守,认真履责,成功调解了一起讨薪事件,及时平息了一场矛盾纠纷,受到了辖区群众的赞誉。

民警立即赶到现场开展调查了解,原来,马铃薯种植户张某某今年承包种植了1300亩马铃薯,目前正值秋收作业期,说好了当天的工资当天结算,但张某某未能及时结算当天工资,为此双方发生争吵,而且矛盾有进一步激化的可能。为了防止矛盾激化,民警动之以情,晓之以理,经过近两个小时苦口婆心的说服教育,最终双方达成了协议,张某某当场足额发放了务工人员工资,一起讨薪纠纷得到了圆满解决。(王永厚 宋永旺)

面包车严重超员 下罚单消除隐患

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县交警大队执勤民警在辖区X574线25公里处拦停一辆疑似超员面包车,核实情况后,执勤民警依法对该驾驶员进行了处罚。

事发当日早上6时许,大队执勤民警巡逻执勤对嫌疑车辆进行布控拦截,拦停该车后,民警在检查时发现,这辆核载7人的面包车上,包括司机在内竟然搭载了12人,严重超员。

随后,大队执勤民警利用警车将超员群众安全转运,并对驾驶员张某某进行了严厉的批评教育,并依据《道路交通安全法》相关规定,作出罚款100元记6分、扣留机动车至违法状态消除的处罚,及时消除了道路交通安全隐患。(贾秀杨波)

实行车辆动态管控 确保交通安全稳定

集宁讯 为强化对危险物品运输车辆的动态管控工作,自治区公安厅交管局高速公路一支队集宁大队立足辖区交通实际,以科学监管为抓手,加强源头管理,注重路检路查,全力做好危险物品运输车辆动态管控工作,维护大队辖区交通态势持续稳定。

该大队对进入辖区危险物品运输车辆工作进行“回头看”。同时,为加大路面管控范围与力度,根据辖区危险化学品运输车辆通过违规辖区的规律和特点,对重点时段、重点路段进行布控,对各企业加大教育管理力度,严格要求危化品车辆驾驶人保持安全距离,特别是前车为危化品运输车的,要至少保持500米的安全距离。(杨燕)

开展整治行动 提升安保水平



呼伦贝尔讯 为切实做好第七届军人体育运动安保维稳工作,维护辖区治安稳定,近日,呼伦贝尔边境管理支队恩和边境派出所扎实开展第七届军人体育运动安保治安整治行动。行动中,恩和边境派出所全方位检查了辖区旅店、饭店、马场等重点场所,每日走访涉访、涉军群体等重点人员,并在辖

区重点要道设卡,盘查过往车辆,核查人员身份信息。期间,共投入警力60余人次,警车21台次,排查重点要害部位110处,旅馆宾馆90家,行业场所25处,检查过往车辆190余辆,盘查核查人员380余人,排查“三非”外国人170余人次,以确保第七届军人体育运动顺利进行。(苗旭 云志 吕阳)

抓源头强化治理

本报讯(记者 李谱新 通讯员 张正国)今年以来,鄂尔多斯市鄂托克旗交管大队积极开展地毯式摸底排查、全周期源头监管,风险防控能力显著提升,交通安全形势持续向好。

结合全旗安全生产大检查,该大队积极部署开展重点道路安全隐患专项排查,多次组织人员深入实地调研考察,邀请专家组反复研究论证解决办法,实时跟踪推进隐患整改。同时,大队还针对八类重点车辆及驾

建机制形成合力

人,坚持周研判、月小结、滚动“清零”隐患,并依托缉查布控系统,严查重点车辆逾期未检验、未报废、违法未处理及驾驶人逾期未审验、未换证交通违法行为。为了形成合力,大队还与道路运输管理部门建立联合治理机制,及时抄告排查出的隐患企业、车辆、驾驶人名单,综合采用定期曝光、问题通报、督促整改、跟踪问效措施,有效推动了隐患整改“清零”,化解了大量安全隐患问题。

交警悉心讲授

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗公安局交警大队宣教民警深入旗第一小学,开展“交通指挥手势进校园”活动。

在学校操场上,学生们整齐地排成队列,跟着民警学习交通指挥手势。民警按照先易后难的步骤,以循序渐进的方式,教授交通指挥手势。在民警严格的要求下,学生们热情高涨,兴致勃勃,不一会儿就熟练掌握

学生牢记心头

握了每一个交通指挥手势。学习完指挥动作后,民警详细讲解了各种指挥手势的含义。

此次活动,不仅教会学生看懂交通手势,了解交通法律法规,而且更进一步地提高了交通安全意识和自我保护能力,在学生中形成了人人学交通手势,人人遵守交通法规的良好氛围。

(刘盛林)

丰富警营文化生活

本报讯(记者 李亮 通讯员 张梓柯)随着“不忘初心、牢记使命”主题教育的深入开展,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄公路大队抓住这一有利时机,创新性推出了“每日一读”活动,有效激发了民警的工作热情和活力,丰富了警营文化生活。

10月10日,该大队在摸索有效学习方法的基础上,首次在全大队范围内推出了

“每日一读”受益良多

“每日一读”活动,民警通过自己的读书感受,向参加活动的民警分享读书感悟,带领大家从书中汲取精神力量,启迪智慧。大队领导对民警的读书分享进行点评,要求大家养成多读书、读好书的习惯,通过读书提升自己的修养气质与职业能力。目前,该大队正在开展“每日一读”活动,并将长期坚持。

(郝彩雨)

三管齐下多方发力

鄂尔多斯讯 鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队结合秋季道路交通安全管理特点,进一步强化措施,从组织研判、秩序管控和宣传教育三方面入手,扎实推进各项交管工作,全面夯实秋季道路交通事故预防根基。

具体工作中,该大队首先对辖区道路交通安全态势、事故类型、成因和特点等进行

预防事故夯实根基

了分析研判,找出交通违法行为与交通事故之间的因果关系,找准漏洞和薄弱环节,及时进行整改,全力消除安全隐患。同时,该大队将宣教活动覆盖到路面执法现场,通过处罚与教育并重的方式,积极向违法行为当事人、乘客以及围观群众发放宣传资料,并进行交通安全宣传教育。

(郝彩雨)

普法宣传进社区 服务居民零距离

乌海讯 近日,乌海市司法局派员走进海勃湾区林荫街道海馨社区,通过现场法律咨询、法律知识有奖问答、发放法治宣传资料等形式,为居民提供综合法律服务。

活动现场,由律师、公证员、法律援助工作者及司法局机关工作人员组成的普法宣传志愿者队伍,就社区居民关心的遗产继承、房产分割、公证程序、法律援助、非法集资等提供法律咨询服务,发放了《宪法》知识读本、《民法总则》、《法律援助服务手册》、扫黑除恶宣传手册2000余份,同时,结合文明城市创建工作,发放了“凝心聚力共创全国文明城市倡议书”800余份,教育引导社区居民自觉崇尚法治、践行法治,争做文明乌海的代言人,争做文明风尚的传播者。

针对社区居民日常遇到的民间借贷、劳动用工、婚姻家庭、遗嘱继承等法律问题,活动设置了常用法律知识及扫黑除恶知识有奖问答环节,居民通过参与活动,可以得到精美的普法宣传品。活动现场,居民们积极抢答、踊跃参与,现场气氛十分热烈。在宣传过程中,工作人员引导社区居民关注“内蒙古掌上12348”、“乌海掌上12348”微信公众号,大力宣传12348公共法律服务热线,不断提升全区司法行政宣传的综合影响力和传播力,让居民足不出户就能享受法律服务。

此次活动共接待各类法律咨询110余人次,解答相关法律问题65个,通过面对面与群众交流,答疑解惑,增强了法治教育的互动性和吸引力,进一步增强了社区居民法治意识和法治观念,受到居民群众一致认可和热烈欢迎。

乌海市普法工作专项组办公室还将组织各单位,按照“谁执法谁普法”责任制,深入开展“送法进社区”活动,努力提升社区治理法治化水平,提高全民法治宣传教育的普及率和渗透力,更好地助推法治乌海建设和文明城市创建工作。(高丽)

